
Allegato A: Elenco indicativo delle piante che possono essere proposte 

 

 

 

 

NOTA BENE: in base alle specie le piante proposte/posate devono avere: 

- Diametro compreso tra 12 e 20 cm; 

- Altezza tra 2 e 3,5 metri. 

 

 

Specie arboree autoctone 

(da utilizzare in funzione di orografia ed esposizione del sito, umidità e caratteristiche morfologiche 

del terreno) 

 Acer campestre 

 Acer platanoides 

 Alnus glutinosa 

 Carpinus betulus 

 Fraxinus angustifolia 

 Fraxinus excelsior 

 Fraxinus ornus 

 Ilex aquifolium 

 Malus sylvestris 

 Populus alba 

 Populus canescens 

 Populus nigra 

 Prunus avium 

 Prunus padus 

 Pyrus pyraster 

 Quercus cerris 

 Quercus petraea 

 Quercus robur 

 Salix alba 

 Sorbus domestica 

 Sorbus torminalis 

 Taxus baccata 

 Tilia platyphyllos 

 Tilia cordata 

 Ulmus minor 

 

Specie arboree non appartenenti al bosco mesofilo planiziale, considerate comunque idonee 

all'impiego nel territorio  

 Acer monspessulanum 

 Acer opalus 

 Acer pseudoplatanus 

 Alnus cordata 

 Betula pendula 

 Celtis australis 

 Juglans regia 

 Ostrya carpinifolia 

 Pinus sylvestris 



 Platanus hybrida 

 Populus tremula 

 Prunus cerasifera 

 Prunus cerasus 

 Prunus mahaleb 

 Quercus pubescens 

 Salix viminalis 

 Ulmus laevis 

 


